

Правила приёма 2026: Политех ждёт главных героев

Ежегодно 20 января становится волнительным днём для абитуриентов — вузы публикуют правила приёма. Этот [документ](#) очень важен для будущих студентов. В нём утверждены сроки приёмной кампании, перечень вступительных испытаний и документов, а также особенности поступления для разных категорий абитуриентов.



В 2026 году Санкт-Петербургский политехнический университет выделил 3400 бюджетных мест на программы бакалавриата и специалитета очной формы обучения и 3023 контрактных места (очная,очно-заочная и заочная формы). Для будущих магистрантов предусмотрено 2338 бюджетных мест по более чем 170 образовательным программам.

Приёмная кампания стартует 20 июня и продлится до 27 августа. Именно в этот день завершится зачисление последней категории абитуриентов — поступающих в магистратуру на платные места.

Подать документы в этом году абитуриенты смогут только тремя способами: на портале «Госуслуги», лично или по почте.

В 2026 году изменился минимальный порог для подачи документов. Теперь по каждому предмету ЕГЭ или внутреннему вступительному испытанию абитуриенту необходимо набрать не менее 47 баллов. Исключением являются только минимальные баллы для дополнительных творческих экзаменов по направлениям «Дизайн» и «Дизайн архитектурной среды»: здесь минимальный порог остался без изменений — 55 баллов.

В соответствии с требованиями законодательства в этом году также скорректирован перечень вступительных испытаний для ряда технических направлений: 11.03.01 «Радиотехника», 11.03.04 «Электроника и наноэлектроника», 13.03.01 «Теплоэнергетика и теплотехника», 13.03.02 «Электроэнергетика и электротехника», 13.03.03 «Энергетическое машиностроение», 14.03.01 «Ядерная энергетика и теплофизика», 14.05.02 «Атомные станции: проектирование, эксплуатация и инжиниринг» (включая Институт ядерной энергетики в г. Сосновый Бор), 16.03.01 «Техническая физика». Если ранее абитуриенты могли выбирать между физикой и информатикой, то теперь физика утверждена как обязательный предмет для поступления на эти специальности.

Утвердив физику как обязательный предмет для ряда ведущих инженерных направлений, мы делаем ставку на абитуриентов с сильной базовой подготовкой, готовых к самым современным вызовам. Это шаг навстречу качественному инженерному образованию, и мы с оптимизмом ждём наших будущих главных героев — целеустремлённых и талантливых ребят, — комментирует нововведение ответственный секретарь приёмной комиссии СПбПУ Виталий Дробчик.



Для абитуриентов, поступающих на базе среднего профессионального образования (СПО), также произошло важное изменение. Поступать без ЕГЭ теперь можно только на те программы, профиль которых соответствует профилю полученного диплома СПО. В случае желания сменить профессиональную область для поступления необходимо будет предоставить результаты ЕГЭ по требуемым предметам. Соответствия направлений перечислены в пункте 26.1 правил приема.

В этом году спектр программ бакалавриата расширяется. Абитуриентам предлагаются новые перспективные направления, а именно 18.03.01 «Химическая технология» в Институте машиностроения, материалов и транспорта и профиль «Азиатские исследования» в рамках направления «Зарубежное регионоведение».

За некоторые достижения абитуриенты могут получить до 10 баллов к результатам ЕГЭ. Основными достижениями остаются аттестат/диплом о среднем профессиональном образовании с отличием, знаки отличия ГТО, участие в различных олимпиадах и конкурсах.

Количество направлений, в которых можно одновременно участвовать в конкурсе на поступление не изменилось. Абитуриент может выбрать до 5 направлений подготовки. Каждое выбранное направление необходимо расположить в заявлении в порядке приоритетности зачисления. А для того, чтобы быть зачисленным в университет, необходимо подать согласие

на зачисление в виде электронной отметки на портале «Госуслуги».

Студенты, желающие поступить в магистратуру, могут воспользоваться одним из четырёх способов: выиграть конкурс портфолио, стать победителем или медалистом всероссийской олимпиады «Я — профессионал», стать победителем всероссийского инженерного конкурса или успешно пройти междисциплинарный экзамен. Кроме того, в 2026 году откроется совершенно новая программа магистратуры — «Трубопроводный транспорт углеводородов» в рамках направления «Нефтегазовое дело».



Главная цель работы Приёмной комиссии — сделать процесс поступления максимально прозрачным и комфортным для поступающих, сохранив при этом высокие стандарты отбора. Мы открыты к диалогу и ждём всех будущих политехников на Дне открытых дверей, чтобы подробно рассказать о новых возможностях и ответить на все вопросы, — отметила директор Центра формирования контингента обучающихся Варвара Сотова.

Чтобы помочь абитуриентам разобраться в правилах приёма, 1 февраля пройдёт День открытых дверей в онлайн-формате. Представители приёмной комиссии СПбПУ расскажут об изменениях в приёмной кампании 2026 года, познакомят зрителей с университетом и ответят на вопросы о поступлении.

Дата публикации: 2026.01.22

[>>Перейти к новости](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)